
2 Cuori= 11+ P.O.
Chiede 4^
Nobile. 
2 SA= No 4^
Picche ma 11+
P.O. e fermo
Cuori. 

Attacco: 8 Cuori. Il Giocante prende e muove A Quadri e
piccola Quadri al K. La 4 – 1 Quadri impedisce di affrancare il
colore, il Giocante gioca 4 Fiori al Fante (impasse) incassa K
Fiori e Q Quadri e Rientra con A Fiori per riscuotere le altre
Fiori Vincenti. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29gvozza

https://tinyurl.com/29gvozza


2 Fiori surlicita
del palo di
apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 Picche= 4 carte.
3 Cuori mostra
l’appoggio e
forza da
Apertura

Attacco: 10 Fiori, Est Prende con la Q e torna J Picche. Sud
mette l’Asso e Gioca J Cuori impasse, lisciato, per la Q di Ovest
che rinvia 9 Fiori per K e Asso tagliato. Sud rientra, poi, a
Quadri e fa il secondo impasse a Cuori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28avjedv

https://tinyurl.com/28avjedv


2 Quadri 
surlicita del palo
di apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 SA= No 4^
Nobile ma 11+
P.O. e fermo
Quadri. 

Attacco: J Quadri, Sud mette A Quadri e gioca Quadri, il
Giocante prende, batte Atout e gioca 4 Picche verso il Fante:
a) se Sud mette il K si affrancano Asso e Donna per lo scarto di
2 Fiori perdenti; b) se Sud liscia il Fante fa presa e il Giocante
non perde Picche. La posizione del K Picche è nota grazie
all’apertura. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2a6kzx26

https://tinyurl.com/2a6kzx26


2 Quadri 
surlicita del palo
di apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 Cuori= No 4^
Nobile e meno di
11 P.O.

Attacco: 7 Quadri, L’attacco assegna a Ovest Asso e Fante
Quadri, il Giocante mette la Donna costringendo Ovest a
prendere con l’Asso, ma impedendo il ritorno nel colore pena
concedere la presa al 10. Nord batte poi A K Cuori e Gioca
Picche al 10, Impasse al Fante, essendo nota anche la
posizione dell’Asso Picche, grazie all’apertura. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/298rv7cx

https://tinyurl.com/298rv7cx


2 Fiori surlicita
del palo di
apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 SA= No 4^
Nobile ma 11+
P.O. e fermo
Fiori.  

Attacco: Q Picche, Il Giocante liscia il primo Giro e prende con
A Picche al secondo giro. Batte atout e tenta l’impasse a
Quadri. Nord prende ma non ha picche da giocare per Sud e
l’Asso Fiori sarà la terza e ultima presa della difesa. Se Est
mette l’A Picche al 1° giro Nord mette il K e quando va in
presa a quadri gioca il 2 e consente a Sud di incassare due
prese a picche.  
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27stbbv9

https://tinyurl.com/27stbbv9


2 Quadri 
surlicita del palo
di apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 SA= No 4^
Nobile ma 11+
P.O. e fermo
Quadri

Attacco: 10 Fiori, Il Giocante mette il Fante per il K di Est che
torna Fiori. Sud prende e Gioca la Q Quadri: potrebbe anche
fare l’impasse a Picche, ma fra i due deve anticipare Quadri
perché, se vincente, risolutivo. Viceversa l’impasse a Picche
anche se Vincente non sarebbe risolutivo, a meno che il K in
Est non sia secondo. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24vrn2of

https://tinyurl.com/24vrn2of


2 Fiori surlicita
del palo di
apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 2 Cuori=
4 Carte Cuori
Non serve altro a
Est per chiamare
manche 

Attacco: 9 Fiori, Sud incassa A K Q Fiori e sul terzo Giro il
Giocante “non” deve tagliare per timore di un sur taglio da
parte di Nord che potrebbe avere due sole carte. Non avendo
altre perdenti se non il 2 Picche Ovest deve, semplicemente,
scartare questa carta anziché tagliare! Su qualsiasi ritorno il
Giocante potrà battere Atout e incassare A K Q Quadri, e
l’ultima picche perdente di Ovest verrà Tagliata. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24knhrv4

https://tinyurl.com/24knhrv4


2 Quadri 
surlicita del palo
di apertura = 11+
P.O. Chiede 4^
Nobile. 
2 SA= No 4^
Nobile ma 11+
P.O. e fermo
Quadri

Attacco: 10 Quadri, Il Giocante mette l’Asso e anticipa Asso
Fiori e 7 Fiori, successivamente sulla Q Fiori potrà scartare
una quadri perdente. L’impasse a Picche va ritardato perché
in caso di fallimento senza dubbio la difesa giocherebbe
ancora Quadri impedendo al Giocante di sfruttare l’eventuale
posizione favorevole del K Fiori, per mancanza di “tempo”. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27fygcya

https://tinyurl.com/27fygcya

